

“中国经济纵深谈”系列述评之三：

“菜篮子”“果盘子”稳稳当当

——如何看待当前物价形势

□人民日报记者 朱隽 王浩 韩鑫

“龙眼每斤8元,西瓜3.2元,香蕉4.5元……和前一段相比,现在水果价格差不多便宜了一半!”在广州工作的陈健边在摊位上挑选边说。

“菜篮子”“米袋子”“果盘子”稳不稳,关系着千家万户的“小账本”,也牵连着经济运行的“大账本”。物价稳定了,家家户户的小日子才能更安心,国家的大发展也才更有底气。

“稳”的重点要放在稳住经济运行上,确保增长、就业、物价不出现大的波动,确保金融不出现区域性系统性风险。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视物价稳定,多项政策接续出台为物价平稳运行营造良好环境,多项改革不断深化为物价平稳运行夯实基础。

当前物价形势怎么看?外部环境变化会不会影响我国物价?全年居民消费价格涨幅3%左右的预期目标能否实现?记者进行了调查采访。

看现状——物价水平保持总体稳定

今年5月,CPI(居民消费价格指数)同比上涨2.7%,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.6%,是2017年以来的最小涨幅。从更能反映价格短期变动的环比数据看,5月份CPI由上月上涨0.1%转为持平,环比价格已趋平稳。

物价稳不稳,居民的感受最直接。

菜价平稳回落——“这几天黄瓜2元一斤,跟之前比回落了两三块,菜价稳下来了。”在北京市东城区优惠万家超市里,青绿鲜嫩的韭菜、顶花带刺的黄瓜、饱满红润的西红柿在货架上一溜儿排开,居民李鸣凤正在仔细挑选。今年6月以来,随着大量鲜菜上市,前期快速上涨的菜价被充足的供给“熨平”。

通信资费下降——“以前出门上网先找无线网络,如今新办的套餐有20G不限速流量,用流量浏览网页、看视频不再心疼了。”家住南京市江宁区的张瑞说。今年以来,三大电信运营商陆续推出多款提速降费“大礼包”,推动移动网络流量平均资费再降低20%以上。

房租涨幅平稳——在江苏扬州工作的卞莉莉最近想换房,对比了几家租房公司,“和几年前的房租差不多,一间房租金维持在400元到800元左右。”安居客发布的相关报告显示,去年全国21个城市的房租涨幅都保持在5%以内。

服务优惠更多——“五天逛了华东五市,酒店住宿和餐饮标准不错,每人费用不到2000元。”来自山西临汾的郭顺对前不久的旅游体验很满意。今年5月,飞机票和旅行社收费价格分别下降6.5%和1.5%,合计影响CPI下降约0.04个百分点。

物价稳不稳,数据的走势最直观。

前5个月,CPI平均涨幅

2.2%。这一涨幅怎么看?

纵向看——自2014年以来,每年前5月的CPI涨幅分别为2.3%、1.3%、2.1%、1.4%、2%。将“2.2%”放在这一时间坐标中会发现,虽然今年前5月的CPI涨幅较前几年同期略有上涨,但涨幅温和,依然延续了“稳”的基本态势。

横向看——国家信息中心财政金融研究室副主任张前荣说,“当前我国物价涨幅在全球范围内处于中等水平。”

数据显示,今年一季度,美国CPI同比上涨1.7%,欧盟调和CPI上涨1.6%。印度CPI同比上涨7.1%,俄罗斯上涨5.2%,南非上涨4.2%,巴西上涨4.2%。

受访专家均表示,当前我国物价水平在合理区间运行。中国宏观经济研究院市场与价格研究所研究员郭丽岩分析,从国内经济基本面看,供给侧结构性改革不断深化,上下游价格波动的协调性有所增强。与此同时,减税降费力度加大,重要领域价格形成机制理顺,市场供求保持平衡,通胀预期有所回落,居民消费价格温和波动。物价总水平保持平稳运行态势,预示经济运行稳中向好,将为推动经济高质量发展营造良好的环境。

看风险——个别商品价格波动不会带来全局性价格上涨

今年以来,虽然我国物价水平总体稳定,但也有部分商品价格上涨较快,像鲜果、猪肉等在个别月份还成为CPI涨幅扩大的重要推手。有人提出,是不是国际市场不确定性增加引起了物价上涨?

受访专家认为,有些商品价格上涨与此无关。

比如,5月CPI涨幅扩大主要受鲜菜等商品影响。当月,鲜菜价格同比上涨13.3%,鲜果价格上涨26.7%,猪肉价格上涨18.2%。

中央农村工作领导小组办公室副主任、农业农村部副部长韩俊认为,水果、猪肉等部分农产品价格出现较大幅度上涨,主要是受前期气候、疫病等不利因素影响,具有一定的季节性和周期性。

看果菜价格——国家统计局城市司流通消费价格处处长董雅秀分析,去年苹果和梨减产,今年库存不足,加之今年南方阴雨天气较多,时令鲜果市场供应减少,导致水果价格上涨。鲜菜价格变化则跟前期气候因素导致供应不足有关。

这两类商品价格都不具备长期上涨的基础。农业农村部数据显示,今年6月份以来,随着西瓜、甜瓜等夏季时令水果大量上市,水果价格开始出现回落势头,后期有望逐步进入季节性下行走势。

看猪肉价格——国家统计局新闻发言人刘爱华说,肉价前期持续下降,今年3月份开始回升,这种上涨具有一定恢复性。

联合拍卖公告

受委托,定于2019年7月31日10时在珠海市香洲区东山路143号412室公开拍卖珠海市侨南街2号2单元401房,建筑面积69.2㎡,起拍价¥105万元,保证金¥10万元。看样自公告之日起电话预约。有意竞买者,请与我们公司联系并索取资料。竞买人须于2019年7月30日17时前将竞买保证金汇入我司账户户名:珠海市金得拍卖有限公司;账号:44354201040006294;开户行:农业银行珠海华西支行。联系电话:0756-2272163
珠海市金得拍卖有限公司
清远市英德拍卖有限公司

公告

珠海市斗门区环境保护局因机构改革将注销统一社会信用代码:11440403006994472A,请债权人自本公告见报之日起7天内,向本单位申报债权。

申报需提交的资料:债权人的身份证明文件、有效债权凭证,支付或结算凭证(如收款收据、结算单、银行流水等)。委托代理人申报的需提供委托人的授权委托书原件和代理人的身份证。
逾期不报本单位将根据相关规定进行账务处理。
珠海市斗门区环境保护局

减资公告

珠海市锦泰企业服务管理有限公司(统一社会信用代码:91440400MA53CQU14E)经股东会决议,决定注册资本由原来500万元人民币减少至200万元人民币。请债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权。逾期不申报,视为放弃权利,本公司将向公司登记机关申请变更登记。特此公告。

注销声明

珠海市泰潮餐饮管理服务服务有限公司,统一社会信用代码:91440400MA51LC880F,公司自2019年7月3日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

农业农村部部长新闻发言人广德福介绍,目前已采取了优化调整生猪调运措施、落实非洲猪瘟强制扑杀补助、对种猪场和大型规模养殖场贷款贴息等一系列“组合拳”,稳生产、稳预期、稳猪价。从5月份的情况看,猪肉价格环比已下降了0.3%。

受访专家还认为,进口大豆、豆制品及与外部市场关系密切的商品,可能会受国际市场不确定性增加影响引起价格波动,但对物价总体影响较小,完全可控。

中国人民大学国家发展与战略研究院研究员王孝松测算,保护主义、单边主义蔓延,国际市场不确定性增加对我国物价影响不大,最多会拉动CPI0.1-0.2个百分点。

商务部研究院对外经济贸易研究所所长梁明说,以大豆为例,由于大豆及下游豆制品价格传导链条较长且各环节都会分散部分成本,所以这类商品价格上涨对于CPI的影响很小。

国家发展改革委副主任宁吉喆表示,我国有世界上最大最齐全的产业体系,工农业产品供应充分,服务业供给不断增强。只要保证供求基本平衡,个别商品价格波动不会带来全局性价格上涨。

看走势——全年CPI涨幅将保持在预期目标范围内

未来物价走势如何?受访专家均认为,无论是从食品看,还是从工业消费品、服务看,年内CPI不会出现过快上涨,全年涨幅将保持在预期目标范围内,物价平稳运行有坚实的基础。

从支撑物价上涨的因素看,一方面,虽然后期猪肉价格恢复性上涨的可能性较大,但不具备大幅上涨的基础。另一方面,劳动力成本将成为推动物价上涨的长期因素。

从抑制物价上涨的因素看,我国CPI涨幅连续多年低于3%,降低了居民的通胀预期。各领域供给能力较强,具备强大的稳物价基础。今年前5个月,PPI(工业生产者出厂价格指数)涨幅连续低于CPI涨幅,对后期CPI的传导压力减轻。

“CPI保持3%及以上的涨幅,持续超过6个月甚至更长时间,才会形成通胀。目前看,虽然支撑物价上涨和抑制物价上涨的因素相互交织,但不具备形成通胀的条件,不必过于焦虑。”交通银行金融研究中心首席宏观分析师唐建伟说,从更深层次分析,宏观经济稳中向好,有利于从根本上保障物价平稳运行。

——供给能力稳定。

我国夏粮丰收已成定局,小麦亩产预计比上年提高10公斤。农产品产销两旺,禽肉、奶制品、水产品供应充足。中央农村工作领导小组办公室主任、农业农村部副部长韩长赋说:“夏粮首战告捷,为全年粮食丰收奠定基础,利于保供给、稳物价、惠民生、增信心。”

工业生产平稳,工业消费品市场总体供大于求的基本面没有改变;服务业供给不断增强,社会力量参与养老、家政等服务业热情高涨。今年一季度,我国对欧盟进出口总值增长11.5%;与“一带一路”沿线国家合计进出口增长7.8%。持续推进高水平对外开放,让我国外贸“朋友圈”不断扩大,为增加国内供给提供重要支撑。

——供给质量提升。
“随着供给侧结构性改革的深化,经济结构持续优化,主要产业链上下游供需趋于平衡。”郭丽岩说,当前工业领域低端无效供给不断减少,先进产能在加速有序释放。

今年以来,工业企业产能利用率在合理区间小幅波动,供给结构对需求变化的适应性和灵活性不断提升,供给质量进一步提高,市场供求关系持续得到改善。

——货币政策稳健。
按照经济学理论,货币供应量与物价水平呈正相关关系,也就是说,货币供应的增加可能加速CPI的上升。今年5月末,广义货币(M2)余额189.12万亿元,同比增长8.5%,增速与上月持平;狭义货币(M1)余额54.44万亿元,同比增长3.4%,增速比上年同期低2.6个百分点。唐建伟认为,“稳健的货币政策成为稳定物价总水平的波动中枢。”

——改革不断深化。
“增值税税率降低了,产品就有了降价空间。”虹达特种橡胶制品公司财务负责人王玉莉说。今年4月1日,深化增值税改革正式实施。将制造业等现行16%的税率降到13%、交通运输业等现行10%的税率降到9%,同时扩大进项税抵扣范围,预计全年减税降费规模将超过1万亿元。

增值税税率下调后,汽车、手机、汽柴油等众多消费品价格出现下降。“减税将有效降低整个社会的生产和物流成本,成为支撑物价稳定的有利因素。”北京国家会计学院财税政策与应用研究所所长李旭红说。
通过治理高值医用耗材的改革方案、全面放开养老服务市场、深化重点领域价格改革、围绕重点商品构建市场价格稳定的长效机制……一项项改革举措持续推进,为保证价格总水平处于合理区间奠定坚实基础。

新华社北京7月5日电

贺一诚放弃澳门特区立法会议员资格并卸任立法会主席职务

新华社澳门7月5日电 澳门特区立法会主席贺一诚5日发表声明,为了参选澳门特区第五任行政长官,同时卸任立法会主席职务。

贺一诚在当天下午举行的澳门特区立法会全体会议上发表了这一声明。他表示,已于6月20日向立法会执行委员会提交了放弃澳门特区第六届立法会议员资格的申请。

根据澳门特区《行政长官选举法》,立法会议员如参加行政长官选举,自被确定接纳为候选人之日起至行政长官选举结果公布之日,中止其议员职务;如当选并获任命为行政长官,则自就任之日起视为丧失议员资格。

根据澳门特区《立法会议员章程》规定,议员资格的放弃须经立法会执行委员会在立法会全体会议宣布后才能生效。贺一诚在发表声

明后随即以现正履行的执行委员会主席身份,宣布自己放弃议员资格生效。

贺一诚的声明说,立法会议员资格的放弃即导致其立法会主席职位的放弃。因此,作出以上宣布后,他同时卸任立法会主席职务。

贺一诚在声明中感谢立法会议员对他的信任和支持,感谢澳门市民对立法会工作提出的意见和建议,感谢澳门特区政府对立法会工作的支持和合作,感谢立法会工作人员的辛勤劳动和协助。

贺一诚于2013年10月当选澳门特区立法会主席,2017年10月连任。他是第九至十三届全国人大代表、全国人大常委会委员。今年6月18日,贺一诚正式宣布决定参选澳门特区第五任行政长官。

澳门特区第五任行政长官选举将于今年8月25日举行。

黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)正式列入《世界遗产名录》成为中国第54处世界遗产



鸟类在江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区内飞行、休憩。 新华社发

新华社巴库7月5日电 联合国教科文组织世界遗产委员会在7月5日举行的第43届世界遗产大会上,审议通过将中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)列入《世界遗产名录》。该项目成为中国第54处世界遗产。

当天,世界遗产委员会高度肯定了该项目具有的“突出普遍价值”和中国政府采取的保护措施,一致同意将该项目列入《世界遗产名录》。

中国常驻联合国教科文组织代表沈阳说,这次黄(渤)海候鸟栖息地项目成功列入《世界遗产名录》,证明了中国致力于保护世界自然遗产的决心,这也是推动“东亚-澳大利西亚”国际候鸟迁飞保护地保护的契机,中方期待该路线其他保护地列入《世界遗产名录》。

国家林业和草原局自然保护地管理司副司长周志华说,列入《世界遗产名录》不但是荣誉,也意味着更多的责任。中方将一如既往地按照公约和世界遗产委员会决议要求,通过科学规划、严格保护、综合管理,保护好、管理好黄(渤)海候鸟栖

息地(第一期)这一大自然给予全人类的礼物。

江苏省盐城市市长曹路宝表示,中国黄(渤)海湿地是全球典型的潮间带湿地,这一区域的突出普遍价值在本次会议上得到了认可,更加坚定了当地政府推动湿地保护管理的信心。

世界自然保护联盟认为,中国黄(渤)海候鸟栖息地拥有世界上规模最大的潮间带滩涂,是濒危物种最多、受威胁程度最高的“东亚-澳大利西亚”国际候鸟迁徙路线的中心节点。第一期项目所在的江苏盐城黄海湿地有超过680种脊椎动物和500多种无脊椎动物,其中包括415种鸟类,是全球数以百万迁徙候鸟的停歇地、换羽地和越冬地。

该区域为23种具有国际重要性的鸟类提供栖息地,支撑了17种世界自然保护联盟红色名录物种的生存,包括1种极危物种、5种濒危物种、5种易危物种。同时,这里还是世界上最稀有的迁徙候鸟勺嘴鹬、小青脚鹬的存活依赖地,也是中国丹顶鹤的最大越冬地。

广东省珠海市中级人民法院公告

(2018)粤04破5号

2018年3月19日,本院根据蒋梅玉的申请裁定受理珠海国嘉教育投资有限公司破产清算一案。经查,未发现珠海国嘉教育投资有限公司的任何财产。本院认为,珠海国嘉教育投资有限公司没有任何财产用于支付破产费用,依照《中华人民共和国企业破产法》第四十三条第三款、第一百零七条之规定,本院于2018年12月10日裁定宣告珠海国嘉教育投资有限公司破产并终结珠海国嘉教育投资有限公司破产清算程序。特此公告

广东省珠海市中级人民法院
二〇一九年六月十七日

招标公告

现将德泰华庭物业管理项目公开招标有关事项公告如下:

- 一. 招标人:珠海市德泰投资发展有限公司
- 二. 招标项目简况:
名称:德泰华庭物业管理项目
地址:珠海市金湾区依云路188号
类型:住宅、商业 建筑总面积:27220.94平方米
- 三. 投标人资格要求:
1.具中国物业管理壹级以上(含)资质;
2.注册资金人民币800万元以上(含);
- 四. 联系人:李华煊;联系电话:13926990639

珠海市德泰投资发展有限公司
2019年7月4日

出租小汽车营运牌有偿牌号产权公示

现有出租小汽车持牌人李玲燕等持有以下营运牌照。

持牌人	有偿牌号	产权证号	营运车牌号码
李玲燕	0839	珠(牌照)第1255号	粤C938Y8
李玲燕	1353	珠(牌照)第1026号	粤C822E6

拟在本中心进行产权转让,有异议者,于本公示刊登之日起20个工作日内将书面异议资料送达本中心,期满无异议,本中心将依法给予办理相关手续。

联系地址:珠海市香洲红山路288号国际科技大厦二楼窗口
联系电话:0756-2538098 联系人:王先生
市交通运输局监督电话:0756-2519838

珠海市公共资源交易中心
2019年7月6日

减资公告

珠海市钿盛建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91440400MA5171UH89)经股东会决议,决定注册资本由原来2666万元人民币减少至613万元人民币。请债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权。逾期不申报,视为放弃权利,本公司将向公司登记机关申请变更登记。特此公告。

注销声明

珠海市楚虹煌餐饮管理有限公司,统一社会信用代码:91440400MA517JU09N,公司自2019年3月11日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。

注销声明

珠海九通环境工程有限公司,统一社会信用代码:914404007829792916,公司自2016年12月14日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。